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Ⅰ 調査概要 

  

- 1 -



- 2 -



１．調査の目的 

町では、第１次みなかみ町総合計画で定める将来像「水と森・歴史と文化に息づく 利

根川源流のまち みなかみ」をめざして、まちづくりに取り組んでいます。町民アンケー

トは、この総合計画で定めた目標の達成状況を毎年度把握し、今後のまちづくりをより効

果的に展開するために実施するものです。これまでも、平成 20 年 12 月、平成 22 年 5 月、

平成 24 年 4 月に行いました。 

 

２．調査の方法 

（１）調査の地域 みなかみ町全域 

（２）調査の対象者 みなかみ町在住の満 20 歳以上の男女個人 

（３）標本の抽出 住民基本台帳より 2,000 人を無作為抽出（平成 25 年 3 月抽出） 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収（返信用封筒同封・切手不要） 

（５）調査期間 平成 25 年 4 月 1 日（月）～4 月 22 日（月） 

 

３．回収状況 

（１）配布数    2,005 件（うち有効配布数 1,990 件…A） 

（２）回収数    1,149 件…B 

（３）回収率     57.7％…B/A 

■性別・年代別の回収状況 

年代 

性別 

20～ 

29 歳 

30～ 

39 歳 

40～ 

49 歳 

50～

59 歳

60～

69 歳

70 歳

以上 
不明 計 配布数 

回収率

（％）

男 40 52 55 95 131 131 1 505 952 53.0

女 37 57 88 104 149 171 1 607 1,038 58.4

不明 0 1 4 2 5 19 6 37 - - 

計 77 110 147 201 285 321 8 1,149 1,990 57.7

配布数 189 224 272 330 414 561 - 1,990 - - 

回収率 

（％） 
40.7 49.1 54.0 66.3 68.8 57.2 - 57.7 - - 

 

４．調査項目 

調査テーマ 問番号 

（１）回答者の属性について 

（２）生活習慣について 

（３）身の回りの環境について 

（４）町政運営について 

問 １～ ８ 

問 ９～２１ 

問２２～３２ 

問３３～３５ 
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５．報告書の見方 

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

（２）基数となるべき実数（n）は、設問に対する回答者数である。 

（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、

複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

（５）回答数が 30 未満と小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、

参考として示すにとどめる。 

 

６．標本誤差 

標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数（n）、②回答の比率（p）によって誤差幅が

異なる。 

標本誤差＝±2  2 × 
 N - n 

 N - 1 
 × 

 p ( 1 - p ) 

 n 
  

N=母集団数（町の 20 歳以上人口）、n=比率算出の基礎（回答者数）、p=回答の比率（％） 

 

■今回の調査結果の標本誤差 

回答比率(p) 

 

基数(n) 

90％または 

10％程度 

80％または

20％程度 

70％または

30％程度 

60％または 

40％程度 
50％程度 

1,149 ±2.50％ ±3.34％ ±3.82％ ±4.09％ ±4.17％

800 ±3.00％ ±4.00％ ±4.58％ ±4.90％ ±5.00％

400 ±4.24％ ±5.66％ ±6.48％ ±6.93％ ±7.07％

200 ±6.00％ ±8.00％ ±9.17％ ±9.80％ ±10.00％

100 ±8.49％ ±11.31％ ±12.96％ ±13.86％ ±14.14％

50 ±12.00％ ±16.00％ ±18.33％ ±19.60％ ±20.00％

※上表は、
 N - n 
 N - 1  ≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 

注／この表の見方 

全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に行った調査と

比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のこと標本誤差という。この誤差は、

標本の抽出方法や標本数によって異なるが、数学的に計算することができる。その計算式

を今回の調査にあてはめて算出したのが、上記の表である。例えば、「ある設問の回答者数

(n)が 1,149 人であり、その設問中の選択肢の回答比率(p)が 60％であった場合、その回答比

率の誤差の範囲は最高でも±4.09％以内（55.91～64.09％）である」といえる。 
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Ⅱ 調査回答者の属性 
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１　性別

２　年齢

３　居住学区

４　居住年数（通算）

合計 1,149 100.0%

選択肢 人数 構成比

1年未満 9 0.8%

1～3年 16 1.4%

4～9年 51 4.4%

10～19年 119 10.4%

20年以上 932 81.1%

無回答 22 1.9%

旧猿ヶ京小学校区 97 8.4%

合計 1,149 100.0%

わからない 5 0.4%

無回答・多重回答 29 2.5%

藤原小学校区 29 2.5%

旧新巻小学校区 167 14.5%

旧須川小学校区 93 8.1%

月夜野北小学校区 75 6.5%

旧水上小学校区 182 15.8%

旧幸知小学校区 39 3.4%

選択肢 人数 構成比

古馬牧小学校区 242 21.1%

桃野小学校区 191 16.6%

72 6.3%

40～44歳 82 7.1%

35～39歳

50～54歳 94 8.2%

45～49歳 65 5.7%

合計

人数

505

1,149 100.0%

選択肢

選択肢 人数 構成比

構成比

44.0%

607 52.8%

37 3.2%

男性

女性

無回答

合計 1,149 100.0%

70～74歳 98 8.5%

75歳以上 223 19.4%

無回答 8 0.7%

55～59歳 107 9.3%

60～64歳 151 13.1%

65～69歳 134 11.7%

20～24歳 44 3.8%

25～29歳 33 2.9%

30～34歳 38 3.3%

44.0%

52.8%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男性

女性

無回答

3.8%

2.9%

3.3%

6.3%

7.1%

5.7%

8.2%

9.3%

13.1%

11.7%

8.5%

19.4%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

21.1%

16.6%

6.5%

15.8%

3.4%

2.5%

14.5%

8.1%

8.4%

0.4%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

古馬牧小学校区

桃野小学校区

月夜野北小学校区

旧水上小学校区

旧幸知小学校区

藤原小学校区

旧新巻小学校区

旧須川小学校区

旧猿ヶ京小学校区

わからない

無回答・多重回答

0.8%

1.4%

4.4%

10.4%

81.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20年以上

無回答
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５　職業・雇用形態

６　就学・勤務先

７　同居の家族構成

８　同居者の属性

中学生 101 8.8%

合計 1,149 -

高校生 87 7.6%

高齢者（65歳以上） 567 49.3%

選択肢 人数 構成比

未就学児（7歳未満） 80 7.0%

小学生 124 10.8%

その他 26 2.3%

無回答 16 1.4%

合計 1,149 100.0%

同世代世帯 270 23.5%

２世代世帯 501 43.6%

多世代世帯 186 16.2%

選択肢 人数 構成比

単独世帯 150 13.1%

無回答 138 12.0%

群馬県内 68 5.9%

その他の地域 35 3.0%

就学・勤務していない 295 25.7%

選択肢 人数 構成比

合計 1,149 100.0%

みなかみ町内 471 41.0%

利根沼田広域圏内 142 12.4%

自営業（農林業を除く） 114 9.9%

会社員・公務員 305 26.5%

選択肢 人数 構成比

農林業 81 7.0%

学生 17 1.5%

無職 276 24.0%

パート・アルバイト 176 15.3%

家事専業 124 10.8%

合計 1,149 100.0%

その他 38 3.3%

無回答・多重回答 18 1.6%

7.0%

9.9%

26.5%

15.3%

10.8%

1.5%

24.0%

3.3%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

農林業

自営業（農林業を除く）

会社員・公務員

パート・アルバイト

家事専業

学生

無職

その他

無回答・多重回答

41.0%

12.4%

5.9%

3.0%

25.7%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

みなかみ町内

利根沼田広域圏内

群馬県内

その他の地域

就学・勤務していない

無回答

13.1%

23.5%

43.6%

16.2%

2.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

単独世帯

同世代世帯

２世代世帯

多世代世帯

その他

無回答

7.0%

10.8%

8.8%

7.6%

49.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

未就学児（7歳未満）

小学生

中学生

高校生

高齢者（65歳以上）
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回答=1,078人、無回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

9 あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。

0.0%

4.1%

6.8%

14.9%

4.1%

4.1%

1.4%

74.3%

7.5%

3.8%

2.8%

7.5%

3.8%

6.6%

0.9%

76.4%

12.5%

8.3%

2.8%

7.6%

4.9%

10.4%

1.4%

67.4%

12.1%

5.3%

6.8%

10.0%

1.1%

13.7%

1.1%

65.8%

12.6%

5.9%

8.1%

11.5%

1.5%

18.5%

3.0%

63.0%

11.4%

10.4%

5.9%

8.7%

1.7%

11.1%

1.0%

67.5%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

40.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=144)

50～59歳(N=190)

60～69歳(N=270)

70歳以上(N=289)

無回答(N=5)

9.3%

5.0%

5.8%

7.6%

2.7%

12.4%

1.0%

70.2%

11.9%

7.2%

6.8%

11.5%

3.8%

13.2%

2.1%

64.3%

12.0%

10.2%

5.7%

11.4%

0.9%

12.0%

1.8%

65.5%

11.5%

3.8%

3.8%

11.5%

0.0%

15.4%

3.8%

61.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=484)

水上地区(N=235)

新治地区(N=333)

無回答(N=26)

10.8%

7.1%

5.9%

9.7%

2.3%

12.5%

1.6%

67.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

その他

特に行っていない

全体(N=1,078)

- 11 -



回答=1,076人、無回答=73人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

10 あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。

8.0%

2.7%

4.0%

1.3%

0.0%

86.7%

22.6%

9.4%

10.4%

0.0%

0.9%

70.8%

32.9%

15.4%

14.0%

6.3%

1.4%

55.2%

30.9%

7.3%

4.2%

2.6%

1.6%

63.4%

35.3%

11.8%

1.8%

4.0%

0.4%

61.0%

26.0%

13.3%

1.1%

2.8%

1.1%

68.4%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積極的にあいさつをしたり

声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=191)

60～69歳(N=272)

70歳以上(N=285)

無回答(N=4)

28.1%

8.8%

4.6%

2.5%

0.6%

66.3%

30.0%

14.3%

3.5%

3.5%

1.7%

61.7%

29.7%

12.6%

5.9%

3.8%

1.2%

64.4%

7.7%

0.0%

0.0%

3.8%

0.0%

92.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的にあいさつをしたり

声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=480)

水上地区(N=230)

新治地区(N=340)

無回答(N=26)

28.5%

11.0%

4.6%

3.2%

1.0%

65.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

積極的にあいさつをしたり

声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、

子どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他

特に行っていない

全体(N=1,076)

- 12 -



回答=1,110人、無回答=39人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

11 あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。

40.0%

28.0%

22.7%

20.0%

13.3%

28.0%

1.3%

26.7%

38.7%

29.2%

29.2%

25.5%

36.8%

30.2%

0.0%

17.9%

42.5%

34.2%

28.1%

13.0%

50.0%

24.0%

1.4%

16.4%

51.5%

35.7%

29.6%

18.9%

45.9%

17.9%

0.0%

13.8%

55.7%

41.8%

47.5%

19.3%

51.4%

22.5%

0.4%

15.0%

52.2%

37.9%

50.2%

16.3%

50.8%

15.9%

0.3%

12.3%

16.7%

33.3%

66.7%

33.3%

66.7%

16.7%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

身近に相談相手をもつ

その他

特に取り組んでいない

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=196)

60～69歳(N=280)

70歳以上(N=301)

無回答(N=6)

48.7%

37.6%

39.0%

18.6%

48.1%

23.0%

0.2%

15.8%

47.5%

33.6%

37.4%

16.4%

41.6%

21.0%

0.4%

15.1%

51.2%

37.6%

41.0%

19.9%

47.7%

19.1%

0.9%

14.2%

54.8%

29.0%

35.5%

9.7%

35.5%

16.1%

0.0%

19.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

身近に相談相手をもつ

その他

特に取り組んでいない

月夜野地区(N=495)

水上地区(N=238)

新治地区(N=346)

無回答(N=31)

49.4%

36.5%

39.2%

18.3%

46.2%

21.2%

0.5%

15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

身近に相談相手をもつ

その他

特に取り組んでいない

全体(N=1,110)

- 13 -



回答=1,108人、無回答=41人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

12 あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。

33.8%

18.9%

8.1%

12.2%

6.8%

18.9%

13.5%

5.4%

0.0%

40.5%

42.5%

39.6%

11.3%

17.9%

14.2%

16.0%

19.8%

5.7%

0.9%

22.6%

58.6%

35.9%

11.7%

20.7%

20.0%

18.6%

17.9%

6.2%

1.4%

19.3%

72.3%

41.0%

10.8%

14.4%

10.8%

23.6%

16.9%

8.2%

0.5%

15.9%

69.6%

38.6%

13.9%

16.1%

16.1%

18.9%

15.0%

6.4%

0.7%

23.6%

65.0%

41.9%

13.5%

11.9%

14.5%

20.8%

13.5%

5.6%

0.0%

23.8%

60.0%

20.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=195)

60～69歳(N=280)

70歳以上(N=303)

無回答(N=5)

70.3%

39.4%

11.9%

14.9%

12.5%

21.0%

15.2%

5.5%

0.2%

19.0%

43.0%

50.6%

9.7%

13.5%

16.5%

18.1%

20.3%

10.1%

0.4%

29.1%

65.3%

28.6%

14.2%

15.3%

15.6%

19.9%

14.2%

5.5%

1.2%

24.3%

50.0%

33.3%

20.0%

30.0%

13.3%

13.3%

10.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

月夜野地区(N=495)

水上地区(N=237)

新治地区(N=346)

無回答(N=30)

62.4%

38.3%

12.4%

15.2%

14.4%

19.9%

15.8%

6.3%

0.5%

22.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

その他

特に備えはしていない

全体(N=1,108)
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回答=1,092人、無回答=57人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

13 あなたは日頃、自然環境の保全へ向けた取り組みを行っていますか。

43.4%

9.2%

11.8%

7.9%

0.0%

1.3%

0.0%

52.6%

67.6%

7.6%

17.1%

15.2%

1.0%

4.8%

0.0%

24.8%

70.3%

9.0%

17.9%

17.2%

2.1%

4.8%

0.7%

22.8%

71.2%

9.4%

25.7%

15.2%

2.1%

2.6%

0.0%

22.0%

75.9%

6.7%

20.7%

18.9%

3.3%

8.5%

0.7%

22.2%

76.9%

6.0%

15.7%

16.4%

0.7%

3.3%

0.3%

24.1%

100.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、

自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、

エコドライブを心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=105)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=191)

60～69歳(N=270)

70歳以上(N=299)

無回答(N=6)

68.7%

8.7%

23.1%

16.3%

1.6%

5.2%

0.6%

26.0%

73.3%

3.0%

11.0%

14.0%

1.3%

3.8%

0.4%

25.0%

74.5%

9.4%

17.9%

17.0%

2.1%

4.7%

0.0%

23.8%

76.7%

3.3%

23.3%

20.0%

3.3%

3.3%

0.0%

26.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、

自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、

エコドライブを心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=485)

水上地区(N=236)

新治地区(N=341)

無回答(N=30)

71.7%

7.5%

18.9%

16.1%

1.7%

4.7%

0.4%

25.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

節電や節水を心掛ける

太陽光発電など、…

自家用車の利用を控えたり、…

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する

里山保全や森林整備活動に参加する

その他

特に行っていない

全体(N=1,092)
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回答=1,094人、無回答=55人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

14 あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。

13.3%

4.0%

1.3%

0.0%

0.0%

85.3%

19.8%

17.9%

4.7%

1.9%

0.0%

67.0%

39.3%

26.4%

8.6%

2.1%

0.7%

45.7%

60.1%

29.5%

8.3%

2.1%

0.5%

30.6%

58.8%

35.1%

13.3%

3.2%

0.7%

29.7%

60.8%

31.4%

5.4%

3.0%

1.0%

35.8%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=140)

50～59歳(N=193)

60～69歳(N=279)

70歳以上(N=296)

無回答(N=5)

47.3%

26.0%

6.3%

1.8%

0.4%

44.4%

48.9%

30.5%

8.6%

3.9%

1.3%

37.8%

55.5%

31.0%

9.7%

2.7%

0.6%

37.5%

41.4%

13.8%

10.3%

0.0%

0.0%

55.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

月夜野地区(N=493)

水上地区(N=233)

新治地区(N=339)

無回答(N=29)

50.0%

28.2%

8.0%

2.5%

0.6%

41.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを

周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりや

その運営にたずさわる

その他

特に行っていない

全体(N=1,094)
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回答=1,111人、無回答=38人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

15 あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。

31.2%

26.0%

20.8%

22.1%

15.6%

11.7%

0.0%

35.1%

42.2%

27.5%

36.7%

38.5%

17.4%

9.2%

0.9%

15.6%

51.7%

33.1%

48.3%

49.0%

17.9%

25.5%

0.7%

8.3%

47.9%

26.6%

54.7%

34.9%

21.9%

31.8%

0.5%

10.4%

43.4%

20.3%

61.2%

33.8%

21.4%

38.4%

0.0%

13.9%

29.9%

16.6%

60.1%

26.2%

19.6%

40.5%

0.0%

14.0%

33.3%

50.0%

50.0%

16.7%

16.7%

16.7%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクルショップに

出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙

など）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイ

などを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=192)

60～69歳(N=281)

70歳以上(N=301)

無回答(N=6)

41.7%

24.5%

53.2%

36.2%

19.8%

32.0%

0.2%

13.2%

38.7%

22.2%

57.6%

28.0%

20.2%

14.8%

0.0%

14.4%

41.2%

22.5%

49.0%

33.4%

19.3%

42.4%

0.6%

15.3%

29.6%

22.2%

51.9%

33.3%

18.5%

25.9%

0.0%

18.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

マイバックを利用するなどして、

包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクルショップに

出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙

など）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイ

などを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

月夜野地区(N=494)

水上地区(N=243)

新治地区(N=347)

無回答(N=27)

40.6%

23.3%

52.8%

33.5%

19.7%

31.3%

0.3%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

マイバックを利用するなどして、…

不用品をリサイクルショップに…

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙…

飲料用パックや食品トレイ…

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

その他

特に取り組んでいない

全体(N=1,111)
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回答=1,123人、無回答・多重回答=26人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

16 あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・電車など）を利用していますか。

1
0
.4
%

2
.8
%

2
.1
%

1
.0
%

1
.1
%

1
.3
%

0
.0
%

2
.6
%

0
.0
%

0
.7
%

1
.5
%

1
.8
%

2
.9
%

2
0
.0
%

3
.9
%

2
.8
%

2
.1
%

1
.5
%

4
.3
%

9
.5
%

0
.0
%

2
4
.7
%

1
2
.0
%

1
1
.6
%

1
7
.1
%

1
4
.5
%

1
4
.7
%

0
.0
%

5
8
.4
%

8
2
.4
%

8
3
.6
%

7
8
.9
%

7
8
.4
%

7
1
.6
%

8
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=108)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=282)

70歳以上(N=306)

無回答(N=5)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

3
.4
%

1
.2
%

0
.9
%

0
.0
%

1
.6
%

2
.9
%

1
.1
%

7
.1
%

5
.2
%

6
.5
%

2
.6
%

7
.1
%

1
8
.4
%

1
4
.3
%

1
1
.1
%

1
0
.7
%

7
1
.4
%

7
5
.1
%

8
4
.3
%

7
5
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=500)

水上地区(N=245)

新治地区(N=350)

無回答(N=28)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

2
.0
%

1
.9
%

4
.7
%

1
5
.0
%

7
6
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,123)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない
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回答=1,059人、無回答・多重回答=90人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17 あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。

3
4
.2
%

5
7
.1
%

5
8
.9
%

7
7
.4
%

7
7
.7
%

8
2
.6
%

1
0
0
.0
%

4
4
.7
%

3
5
.7
%

2
8
.4
%

1
7
.9
%

1
8
.4
%

1
0
.9
%

0
.0
%

1
4
.5
%

5
.1
%

9
.9
%

1
.6
%

2
.0
%

0
.7
%

0
.0
%

1
.3
%

1
.0
%

2
.1
%

2
.6
%

2
.0
%

5
.1
%

0
.0
%

5
.3
%

1
.0
%

0
.7
%

0
.5
%

0
.0
%

0
.7
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=98)

40～49歳(N=141)

50～59歳(N=190)

60～69歳(N=256)

70歳以上(N=293)

無回答(N=5)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

7
2
.5
%

7
4
.9
%

6
8
.1
%

7
0
.4
%

2
0
.4
%

1
7
.6
%

2
3
.4
%

2
9
.6
%

4
.0
%

3
.5
%

4
.0
%

0
.0
%

1
.9
%

4
.0
%

3
.6
%

0
.0
%

1
.3
%

0
.0
%

0
.9
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=476)

水上地区(N=227)

新治地区(N=329)

無回答(N=27)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

7
1
.6
%

2
1
.0
%

3
.8
%

2
.8
%

0
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,059)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他
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回答=1,059人、無回答・多重回答=90人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

18 あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。

1
6
.2
%

6
.4
%

4
.9
%

7
.8
%

7
.9
%

4
.4
%

0
.0
%

5
.4
%

3
.7
%

5
.6
%

5
.7
%

1
0
.6
%

8
.5
%

0
.0
%

4
.1
%

4
.6
%

4
.9
%

6
.2
%

6
.0
%

7
.4
%

0
.0
%

2
.7
%

9
.2
%

8
.4
%

9
.3
%

7
.9
%

4
.4
%

0
.0
%

2
3
.0
%

1
1
.0
%

1
5
.4
%

1
9
.2
%

1
8
.1
%

2
7
.8
%

4
0
.0
%

4
8
.6
%

6
5
.1
%

6
0
.8
%

5
1
.8
%

4
9
.4
%

4
7
.4
%

6
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=193)

60～69歳(N=265)

70歳以上(N=270)

無回答(N=5)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

6
.2
%

7
.0
%

8
.6
%

0
.0
%

7
.9
%

7
.5
%

6
.5
%

8
.7
%

6
.4
%

4
.8
%

6
.2
%

4
.3
%

7
.0
%

8
.8
%

6
.5
%

0
.0
%

1
9
.0
%

2
4
.1
%

1
8
.3
%

3
0
.4
%

5
3
.5
%

4
7
.8
%

5
4
.0
%

5
6
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=228)

新治地区(N=339)

無回答(N=23)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

7
.0
%

7
.4
%

5
.9
%

7
.1
%

2
0
.1
%

5
2
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,059)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=1,115人、無回答・多重回答=34人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

19 あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。

2
3
.4
%

1
7
.3
%

1
5
.1
%

1
6
.6
%

2
6
.5
%

3
9
.9
%

3
3
.3
%

1
3
.0
%

2
0
.9
%

2
3
.3
%

1
9
.6
%

2
5
.4
%

1
7
.4
%

0
.0
%

7
.8
%

7
.3
%

6
.2
%

4
.5
%

6
.1
%

5
.4
%

1
6
.7
%

1
1
.7
%

1
1
.8
%

1
1
.6
%

1
2
.6
%

3
.6
%

3
.7
%

0
.0
%

2
4
.7
%

1
7
.3
%

1
6
.4
%

2
8
.1
%

2
2
.2
%

1
6
.8
%

1
6
.7
%

1
9
.5
%

2
5
.5
%

2
7
.4
%

1
8
.6
%

1
6
.1
%

1
6
.8
%

3
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=279)

70歳以上(N=298)

無回答(N=6)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

2
4
.8
%

2
5
.4
%

2
7
.3
%

2
5
.0
%

1
9
.6
%

2
3
.8
%

2
0
.7
%

7
.1
%

6
.8
%

6
.7
%

4
.0
%

7
.1
%

9
.0
%

3
.8
%

8
.9
%

0
.0
%

2
0
.4
%

2
1
.7
%

1
9
.8
%

2
8
.6
%

1
9
.2
%

1
8
.8
%

1
9
.3
%

3
2
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=499)

水上地区(N=240)

新治地区(N=348)

無回答(N=28)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

2
5
.7
%

2
0
.5
%

5
.9
%

7
.6
%

2
0
.7
%

1
9
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,115)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=1,050人、無回答=99人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

20 あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。

14.5%

2.6%

3.9%

0.0%

0.0%

80.3%

25.2%

7.8%

11.7%

1.0%

0.0%

58.3%

18.4%

7.8%

17.7%

0.0%

1.4%

63.1%

29.7%

6.3%

10.4%

0.5%

3.1%

58.3%

24.5%

8.8%

10.3%

3.4%

1.1%

60.9%

27.2%

11.4%

10.7%

2.6%

3.7%

57.7%

20.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=103)

40～49歳(N=141)

50～59歳(N=192)

60～69歳(N=261)

70歳以上(N=272)

無回答(N=5)

27.3%

8.2%

9.2%

1.5%

1.7%

61.8%

23.6%

9.2%

13.1%

1.7%

1.3%

59.8%

22.7%

7.9%

12.1%

2.1%

3.0%

60.7%

12.5%

8.3%

16.7%

0.0%

0.0%

62.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

月夜野地区(N=466)

水上地区(N=229)

新治地区(N=331)

無回答(N=24)

24.7%

8.3%

11.1%

1.7%

2.0%

61.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

コンサートや展覧会などで、

舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・

研究など、自ら活動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、

獅子舞など）に参加する

文化財の保護・ガイドなどの

文化ボランティア活動を行う

その他

特に触れ親しんでいない

全体(N=1,050)
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回答=1,121人、無回答・多重回答=28人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-1 日常的な診療や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。

4
1
.6
%

4
8
.2
%

6
0
.7
%

6
2
.8
%

7
4
.6
%

9
3
.1
%

7
1
.4
%

5
8
.4
%

5
1
.8
%

3
9
.3
%

3
7
.2
%

2
5
.4
%

6
.9
%

2
8
.6
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=279)

70歳以上(N=304)

無回答(N=7)

はい いいえ

6
8
.7
%

7
0
.0
%

7
4
.6
%

6
9
.0
%

3
1
.3
%

3
0
.0
%

2
5
.4
%

3
1
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=499)

水上地区(N=243)

新治地区(N=350)

無回答(N=29)

はい いいえ

7
0
.8
%

2
9
.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,121)

はい いいえ
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回答=1,093人、無回答・多重回答=56人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-2 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。

7
5
.0
%

7
1
.8
%

7
6
.0
%

6
4
.0
%

5
0
.4
%

3
0
.0
%

5
0
.0
%

2
5
.0
%

2
8
.2
%

2
4
.0
%

3
6
.0
%

4
9
.6
%

7
0
.0
%

5
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=272)

70歳以上(N=283)

無回答(N=6)

はい いいえ

6
0
.4
%

4
8
.5
%

5
1
.9
%

4
8
.3
%

3
9
.6
%

5
1
.5
%

4
8
.1
%

5
1
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=492)

水上地区(N=237)

新治地区(N=335)

無回答(N=29)

はい いいえ

5
4
.9
%

4
5
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,093)

はい いいえ
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回答=1,100人、無回答・多重回答=49人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-3 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありますか。

7
.8
%

1
2
.7
%

1
2
.4
%

9
.0
%

7
.7
%

5
.8
%

0
.0
%

9
2
.2
%

8
7
.3
%

8
7
.6
%

9
1
.0
%

9
2
.3
%

9
4
.2
%

1
0
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=271)

70歳以上(N=291)

無回答(N=6)

はい いいえ

9
.8
%

5
.4
%

8
.8
%

1
0
.3
%

9
0
.2
%

9
4
.6
%

9
1
.2
%

8
9
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=491)

水上地区(N=239)

新治地区(N=341)

無回答(N=29)

はい いいえ

8
.5
%

9
1
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,100)

はい いいえ
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回答=1,100人、無回答・多重回答=49人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-4 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。

7
.8
%

3
.6
%

8
.2
%

7
.0
%

6
.3
%

3
.5
%

1
6
.7
%

9
2
.2
%

9
6
.4
%

9
1
.8
%

9
3
.0
%

9
3
.8
%

9
6
.5
%

8
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=272)

70歳以上(N=289)

無回答(N=6)

はい いいえ

6
.1
%

7
.9
%

3
.8
%

6
.7
%

9
3
.9
%

9
2
.1
%

9
6
.2
%

9
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=489)

水上地区(N=240)

新治地区(N=341)

無回答(N=30)

はい いいえ

5
.8
%

9
4
.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,100)

はい いいえ

- 26 -



回答=1,098人、無回答・多重回答=51人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-5 過去１年間に、まちづくり活動に参加したことがありますか。

1
0
.4
%

3
6
.4
%

5
2
.7
%

5
5
.0
%

5
4
.9
%

4
7
.4
%

2
8
.6
%

8
9
.6
%

6
3
.6
%

4
7
.3
%

4
5
.0
%

4
5
.1
%

5
2
.6
%

7
1
.4
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=273)

70歳以上(N=285)

無回答(N=7)

はい いいえ

4
2
.4
%

5
0
.8
%

5
3
.8
%

3
5
.5
%

5
7
.6
%

4
9
.2
%

4
6
.2
%

6
4
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=491)

水上地区(N=236)

新治地区(N=340)

無回答(N=31)

はい いいえ

4
7
.5
%

5
2
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,098)

はい いいえ

- 27 -



回答=1,107人、無回答・多重回答=42人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21-6 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。

1
.3
%

0
.9
%

4
.8
%

4
.0
%

1
1
.3
%

7
.5
%

1
6
.7
%

9
8
.7
%

9
9
.1
%

9
5
.2
%

9
6
.0
%

8
8
.7
%

9
2
.5
%

8
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=275)

70歳以上(N=294)

無回答(N=6)

はい いいえ

4
.7
%

9
.5
%

7
.0
%

3
.3
%

9
5
.3
%

9
0
.5
%

9
3
.0
%

9
6
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=492)

水上地区(N=242)

新治地区(N=343)

無回答(N=30)

はい いいえ

6
.4
%

9
3
.6
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,107)

はい いいえ

- 28 -



回答=1,111人、無回答・多重回答=38人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-1 日常生活で生きがいを感じていますか。

2
3
.7
%

3
0
.0
%

2
4
.0
%

2
7
.4
%

3
3
.9
%

3
6
.1
%

3
7
.5
%

4
2
.1
%

4
8
.2
%

4
6
.6
%

4
5
.3
%

4
7
.1
%

4
2
.6
%

1
2
.5
%

2
5
.0
%

1
6
.4
%

2
5
.3
%

2
1
.4
%

1
4
.6
%

1
4
.2
%

2
5
.0
%

9
.2
%

5
.5
%

4
.1
%

6
.0
%

4
.4
%

7
.1
%

2
5
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=201)

60～69歳(N=274)

70歳以上(N=296)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
0
.8
%

2
6
.4
%

3
4
.7
%

2
7
.6
%

4
5
.9
%

4
6
.4
%

4
3
.1
%

4
1
.4
%

1
7
.9
%

2
0
.9
%

1
6
.5
%

1
7
.2
%

5
.4
%

6
.3
%

5
.8
%

1
3
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=497)

水上地区(N=239)

新治地区(N=346)

無回答(N=29)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
1
.0
%

4
5
.0
%

1
8
.1
%

5
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,111)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 29 -



回答=307人、無回答・多重回答=842人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-2 出産や子育てに不安を感じていますか。

【18歳未満のお子さんがいる方、将来子どもが欲しいとお考えの方にお聞きします。】

3
0
.0
%

3
6
.6
%

3
1
.6
%

2
4
.4
%

2
0
.0
%

5
.3
%

0
.0
%

4
2
.5
%

3
7
.6
%

3
4
.7
%

4
6
.3
%

4
0
.0
%

1
0
.5
%

1
0
0
.0
%

2
5
.0
%

1
7
.2
%

2
2
.4
%

7
.3
%

6
.7
%

3
6
.8
%

0
.0
%

2
.5
%

8
.6
%

1
1
.2
%

2
2
.0
%

3
3
.3
%

4
7
.4
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=40)

30～39歳(N=93)

40～49歳(N=98)

50～59歳(N=41)

60～69歳(N=15)

70歳以上(N=19)

無回答(N=1)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
0
.6
%

3
2
.2
%

2
8
.6
%

0
.0
%

4
1
.7
%

3
0
.5
%

3
3
.7
%

5
0
.0
%

1
8
.8
%

2
2
.0
%

1
8
.4
%

1
6
.7
%

9
.0
%

1
5
.3
%

1
9
.4
%

3
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=144)

水上地区(N=59)

新治地区(N=98)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
9
.6
%

3
7
.1
%

1
9
.2
%

1
4
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=307)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 30 -



回答=1,093人、無回答・多重回答=56人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-3 医療に不安を感じていますか。

2
1
.3
%

2
9
.1
%

3
0
.3
%

3
0
.2
%

2
5
.1
%

2
4
.0
%

6
0
.0
%

2
9
.3
%

3
6
.4
%

4
1
.4
%

3
4
.2
%

3
2
.5
%

2
4
.7
%

2
0
.0
%

3
8
.7
%

2
5
.5
%

2
0
.7
%

2
2
.1
%

2
0
.7
%

1
9
.8
%

0
.0
%

1
0
.7
%

9
.1
%

7
.6
%

1
3
.6
%

2
1
.8
%

3
1
.6
%

2
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=271)

70歳以上(N=288)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.2
%

2
6
.7
%

2
5
.5
%

5
0
.0
%

3
1
.7
%

3
5
.3
%

3
1
.5
%

1
7
.9
%

2
4
.0
%

1
9
.8
%

2
1
.4
%

2
5
.0
%

1
8
.1
%

1
8
.1
%

2
1
.7
%

7
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=496)

水上地区(N=232)

新治地区(N=337)

無回答(N=28)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.7
%

3
2
.0
%

2
2
.3
%

1
8
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,093)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=1,078人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-4 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

5
.3
%

1
1
.8
%

1
0
.4
%

7
.6
%

1
2
.7
%

1
2
.9
%

6
0
.0
%

3
1
.6
%

3
2
.7
%

3
0
.6
%

3
0
.5
%

2
7
.7
%

1
4
.7
%

2
0
.0
%

3
4
.2
%

4
0
.9
%

4
0
.3
%

3
8
.1
%

2
7
.3
%

2
6
.2
%

0
.0
%

2
8
.9
%

1
4
.5
%

1
8
.8
%

2
3
.9
%

3
2
.2
%

4
6
.2
%

2
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=144)

50～59歳(N=197)

60～69歳(N=267)

70歳以上(N=279)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
0
.9
%

9
.5
%

1
1
.1
%

3
0
.8
%

3
0
.3
%

2
3
.4
%

2
2
.5
%

1
1
.5
%

3
0
.7
%

3
2
.0
%

3
5
.4
%

3
0
.8
%

2
8
.1
%

3
5
.1
%

3
0
.9
%

2
6
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=488)

水上地区(N=231)

新治地区(N=333)

無回答(N=26)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
1
.1
%

2
6
.0
%

3
2
.5
%

3
0
.4
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,078)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=266人、無回答・多重回答=883人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-5 農林業に不安を感じていますか。

【農林業を営んでいる方にお聞きします。】

5
0
.0
%

1
9
.0
%

3
0
.8
%

5
4
.1
%

4
7
.6
%

4
1
.6
%

3
3
.3
%

1
2
.5
%

1
9
.0
%

3
4
.6
%

2
4
.3
%

2
9
.3
%

2
1
.3
%

3
3
.3
%

3
7
.5
%

3
3
.3
%

2
6
.9
%

1
3
.5
%

8
.5
%

1
2
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

2
8
.6
%

7
.7
%

8
.1
%

1
4
.6
%

2
4
.7
%

3
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=8)

30～39歳(N=21)

40～49歳(N=26)

50～59歳(N=37)

60～69歳(N=82)

70歳以上(N=89)

無回答(N=3)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

4
2
.5
%

2
5
.7
%

4
9
.5
%

2
2
.2
%

2
8
.3
%

2
8
.6
%

2
2
.0
%

1
1
.1
%

1
2
.4
%

2
0
.0
%

1
4
.7
%

3
3
.3
%

1
6
.8
%

2
5
.7
%

1
3
.8
%

3
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=113)

水上地区(N=35)

新治地区(N=109)

無回答(N=9)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

4
2
.5
%

2
5
.2
%

1
5
.0
%

1
7
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=266)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=1,078人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-6 町内の道路に不便を感じていますか。

3
0
.3
%

3
9
.1
%

2
7
.8
%

2
6
.1
%

2
9
.8
%

2
1
.9
%

3
3
.3
%

2
5
.0
%

2
2
.7
%

3
0
.6
%

2
9
.6
%

1
8
.5
%

1
8
.0
%

1
6
.7
%

3
1
.6
%

2
4
.5
%

2
3
.6
%

2
5
.6
%

2
3
.0
%

2
1
.6
%

0
.0
%

1
3
.2
%

1
3
.6
%

1
8
.1
%

1
8
.6
%

2
8
.7
%

3
8
.5
%

5
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=144)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=265)

70歳以上(N=278)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
9
.9
%

3
0
.0
%

2
2
.5
%

4
0
.0
%

2
4
.7
%

2
2
.6
%

2
1
.3
%

1
2
.0
%

2
1
.5
%

2
6
.5
%

2
6
.3
%

1
2
.0
%

2
3
.9
%

2
0
.9
%

2
9
.9
%

3
6
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=489)

水上地区(N=230)

新治地区(N=334)

無回答(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
7
.8
%

2
2
.9
%

2
3
.8
%

2
5
.4
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,078)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=1,059人、無回答・多重回答=90人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-7 公共交通（バス・電車など）に不便を感じていますか。

4
3
.2
%

3
2
.7
%

3
2
.9
%

2
5
.1
%

2
2
.2
%

2
3
.4
%

1
6
.7
%

2
7
.0
%

2
0
.0
%

2
3
.1
%

2
1
.0
%

1
5
.2
%

1
7
.2
%

5
0
.0
%

1
3
.5
%

2
5
.5
%

2
1
.0
%

2
2
.1
%

1
9
.5
%

1
7
.5
%

1
6
.7
%

1
6
.2
%

2
1
.8
%

2
3
.1
%

3
1
.8
%

4
3
.2
%

4
2
.0
%

1
6
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=195)

60～69歳(N=257)

70歳以上(N=274)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.4
%

2
9
.9
%

2
5
.5
%

3
3
.3
%

1
8
.1
%

2
2
.2
%

1
9
.5
%

1
6
.7
%

2
1
.8
%

1
8
.6
%

1
8
.0
%

1
6
.7
%

3
3
.7
%

2
9
.4
%

3
6
.9
%

3
3
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=481)

水上地区(N=221)

新治地区(N=333)

無回答(N=24)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
7
.0
%

1
9
.4
%

1
9
.8
%

3
3
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,059)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=1,080人、無回答・多重回答=69人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-8 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。

2
7
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%

4
3
.1
%

3
7
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6
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.3
%

2
4
.8
%

2
4
.5
%

2
1
.4
%

2
2
.6
%

1
9
.6
%

2
0
.0
%

1
9
.7
%

6
.4
%

1
2
.6
%

1
6
.4
%

1
9
.3
%

2
9
.0
%

2
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=76)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=201)

60～69歳(N=270)

70歳以上(N=276)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
3
.5
%

3
5
.0
%

2
9
.9
%

4
1
.7
%

2
8
.3
%

2
6
.1
%

2
2
.4
%

1
6
.7
%

1
9
.0
%

2
2
.1
%

2
6
.6
%

3
3
.3
%

1
9
.2
%

1
6
.8
%

2
1
.2
%

8
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=495)

水上地区(N=226)

新治地区(N=335)

無回答(N=24)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
2
.9
%

2
5
.7
%

2
2
.3
%

1
9
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,080)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 36 -



回答=1,068人、無回答・多重回答=81人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-9 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。

6
5
.3
%

5
9
.3
%

6
6
.4
%

6
8
.3
%

6
9
.2
%

7
2
.6
%

6
6
.7
%

1
7
.3
%

2
0
.4
%

2
2
.4
%

1
9
.6
%

1
7
.3
%

1
6
.2
%

1
6
.7
%

1
0
.7
%

1
5
.7
%

7
.0
%

5
.5
%

5
.4
%

5
.4
%

0
.0
%

6
.7
%

4
.6
%

4
.2
%

6
.5
%

8
.1
%

5
.8
%

1
6
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=108)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=260)

70歳以上(N=277)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

6
8
.5
%

6
7
.8
%

6
8
.9
%

6
0
.0
%

1
8
.6
%

1
7
.2
%

1
9
.0
%

2
0
.0
%

7
.0
%

7
.0
%

7
.3
%

4
.0
%

6
.0
%

7
.9
%

4
.8
%

1
6
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=485)

水上地区(N=227)

新治地区(N=331)

無回答(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

6
8
.3
%

1
8
.4
%

7
.0
%

6
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,068)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 37 -



回答=1,078人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-10 町内の自然環境が守られていると感じますか。

7
.8
%

1
2
.8
%

7
.0
%

9
.1
%

1
3
.0
%

1
9
.7
%

3
3
.3
%

5
5
.8
%

4
3
.1
%

5
7
.0
%

4
6
.0
%

4
4
.7
%

4
3
.3
%

1
6
.7
%

2
6
.0
%

3
2
.1
%

2
9
.6
%

3
1
.8
%

2
6
.0
%

2
5
.4
%

3
3
.3
%

1
0
.4
%

1
1
.9
%

6
.3
%

1
3
.1
%

1
6
.4
%

1
1
.6
%

1
6
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=142)

50～59歳(N=198)

60～69歳(N=262)

70歳以上(N=284)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
2
.2
%

1
1
.7
%

1
4
.0
%

2
5
.0
%

4
8
.1
%

4
8
.4
%

4
4
.6
%

3
2
.1
%

2
7
.5
%

2
9
.6
%

2
8
.0
%

2
5
.0
%

1
2
.2
%

1
0
.3
%

1
3
.4
%

1
7
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=491)

水上地区(N=223)

新治地区(N=336)

無回答(N=28)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
3
.0
%

4
6
.7
%

2
8
.0
%

1
2
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,078)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 38 -



回答=1,093人、無回答・多重回答=56人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-11 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

1
6
.9
%

1
5
.6
%

2
0
.8
%

2
2
.0
%

2
9
.5
%

3
5
.9
%

2
0
.0
%

5
7
.1
%

5
1
.4
%

5
2
.1
%

4
9
.5
%

4
9
.1
%

4
1
.1
%

4
0
.0
%

2
0
.8
%

2
2
.9
%

2
1
.5
%

2
0
.0
%

1
2
.9
%

1
5
.7
%

0
.0
%

5
.2
%

1
0
.1
%

5
.6
%

8
.5
%

8
.5
%

7
.3
%

4
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=77)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=144)

50～59歳(N=200)

60～69歳(N=271)

70歳以上(N=287)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
5
.2
%

3
1
.5
%

2
3
.8
%

3
5
.7
%

4
8
.6
%

4
5
.3
%

5
0
.7
%

3
5
.7
%

1
8
.6
%

1
6
.4
%

1
7
.1
%

1
4
.3
%

7
.6
%

6
.9
%

8
.4
%

1
4
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=488)

水上地区(N=232)

新治地区(N=345)

無回答(N=28)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.3
%

4
8
.2
%

1
7
.6
%

7
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,093)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 39 -



回答=222人、無回答・多重回答=927人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-12 自分の子どもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】

5
0
.0
%

4
5
.8
%

4
0
.7
%

3
1
.3
%

2
6
.7
%

5
7
.9
%

0
.0
%

5
0
.0
%

4
7
.5
%

5
3
.8
%

5
9
.4
%

6
0
.0
%

3
1
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

3
.4
%

5
.5
%

3
.1
%

6
.7
%

5
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

3
.4
%

0
.0
%

6
.3
%

6
.7
%

5
.3
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=6)

30～39歳(N=59)

40～49歳(N=91)

50～59歳(N=32)

60～69歳(N=15)

70歳以上(N=19)

無回答(N=0)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

4
5
.5
%

3
8
.5
%

3
6
.7
%

6
6
.7
%

4
9
.5
%

5
3
.8
%

5
4
.4
%

0
.0
%

4
.0
%

7
.7
%

2
.5
%

3
3
.3
%

1
.0
%

0
.0
%

6
.3
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=101)

水上地区(N=39)

新治地区(N=79)

無回答(N=3)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

4
1
.4
%

5
1
.4
%

4
.5
%

2
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=222)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 40 -



回答=787人、無回答=362人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23
【22-1で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのようなことに生きがいを感じていますか。

64.0%

54.0%

32.0%

62.0%

22.0%

4.0%

2.0%

47.1%

44.7%

60.0%

43.5%

8.2%

5.9%

2.4%

47.5%

53.5%

66.3%

39.6%

12.9%

10.9%

2.0%

51.8%

45.3%

57.7%

38.7%

16.8%

12.4%

0.7%

59.0%

28.1%

46.7%

40.0%

11.0%

17.6%

2.9%

54.5%

8.0%

39.5%

54.5%

8.5%

14.0%

3.5%

50.0%

0.0%

50.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

20～29歳(N=50)

30～39歳(N=85)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=137)

60～69歳(N=210)

70歳以上(N=200)

無回答(N=4)

53.3%

33.4%

54.1%

45.9%

11.9%

11.6%

1.9%

59.9%

29.9%

43.3%

43.9%

8.9%

12.7%

3.2%

52.0%

33.7%

48.4%

45.6%

13.9%

15.1%

2.4%

50.0%

18.8%

37.5%

31.3%

18.8%

0.0%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

月夜野地区(N=362)

水上地区(N=157)

新治地区(N=252)

無回答(N=16)

54.1%

32.5%

49.8%

45.1%

12.1%

12.7%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

全体(N=787)

- 41 -



回答=196人、無回答=953人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

24
【22-2で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

出産や子育てにどのような不安を感じていますか。

85.7%

28.6%

85.7%

0.0%

21.4%

21.4%

3.6%

86.8%

30.9%

52.9%

11.8%

22.1%

17.6%

7.4%

85.7%

22.2%

28.6%

9.5%

39.7%

17.5%

11.1%

77.8%

18.5%

25.9%

7.4%

33.3%

14.8%

3.7%

42.9%

0.0%

28.6%

0.0%

14.3%

0.0%

14.3%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

20～29歳(N=28)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=63)

50～59歳(N=27)

60～69歳(N=7)

70歳以上(N=2)

無回答(N=1)

85.3%

30.4%

50.0%

7.8%

31.4%

14.7%

7.8%

80.6%

16.7%

36.1%

8.3%

30.6%

22.2%

16.7%

80.0%

21.8%

38.2%

9.1%

25.5%

18.2%

3.6%

100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

月夜野地区(N=102)

水上地区(N=36)

新治地区(N=55)

無回答(N=3)

83.2%

25.5%

44.4%

8.2%

29.1%

16.8%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

全体(N=196)
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回答=599人、無回答=550人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25
【22-3で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

医療にどのような不安を感じていますか。

68.4%

63.2%

13.2%

7.9%

5.3%

60.9%

71.0%

11.6%

7.2%

11.6%

54.0%

77.0%

9.0%

8.0%

8.0%

51.7%

70.0%

12.5%

8.3%

10.0%

58.0%

70.0%

15.3%

12.7%

6.7%

63.9%

52.1%

7.6%

5.0%

4.2%

33.3%

66.7%

33.3%

33.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

20～29歳(N=38)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=120)

60～69歳(N=150)

70歳以上(N=119)

無回答(N=3)

49.3%

71.7%

13.6%

10.3%

9.9%

73.1%

60.4%

7.5%

5.2%

8.2%

59.7%

67.4%

11.0%

8.8%

3.9%

66.7%

41.7%

25.0%

8.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

月夜野地区(N=272)

水上地区(N=134)

新治地区(N=181)

無回答(N=12)

58.1%

67.3%

11.7%

8.7%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

全体(N=599)
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回答=369人、無回答=780人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

26
【22-4で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのような犯罪に不安を感じていますか。

51.9%

63.0%

11.1%

22.2%

18.5%

51.9%

18.5%

14.8%

0.0%

44.4%

51.1%

4.4%

15.6%

20.0%

42.2%

51.1%

20.0%

4.4%

51.7%

32.8%

8.6%

19.0%

46.6%

58.6%

44.8%

13.8%

5.2%

61.4%

44.3%

5.7%

12.9%

57.1%

40.0%

18.6%

18.6%

5.7%

57.0%

32.0%

11.0%

6.0%

46.0%

22.0%

16.0%

20.0%

3.0%

55.2%

20.9%

10.4%

4.5%

49.3%

9.0%

6.0%

23.9%

1.5%

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

100.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法

などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

20～29歳(N=27)

30～39歳(N=45)

40～49歳(N=58)

50～59歳(N=70)

60～69歳(N=100)

70歳以上(N=67)

無回答(N=2)

55.3%

42.1%

10.0%

14.2%

43.7%

37.4%

28.4%

18.9%

1.6%

47.8%

29.0%

7.2%

7.2%

49.3%

30.4%

13.0%

15.9%

2.9%

58.8%

35.3%

6.9%

9.8%

39.2%

30.4%

23.5%

22.5%

7.8%

62.5%

12.5%

12.5%

0.0%

62.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法

などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

月夜野地区(N=190)

水上地区(N=69)

新治地区(N=102)

無回答(N=8)

55.0%

37.1%

8.7%

11.4%

43.9%

33.6%

23.6%

19.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法…

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

全体(N=369)
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回答=163人、無回答=986人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

27
【22-5で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

農林業にどのような不安を感じていますか。

75.0%

50.0%

25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

50.0%

33.3%

50.0%

50.0%

0.0%

68.8%

56.3%

56.3%

37.5%

56.3%

6.3%

0.0%

61.5%

80.8%

34.6%

23.1%

46.2%

11.5%

3.8%

64.9%

45.6%

56.1%

21.1%

50.9%

14.0%

0.0%

56.6%

54.7%

52.8%

22.6%

47.2%

9.4%

1.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

20～29歳(N=4)

30～39歳(N=6)

40～49歳(N=16)

50～59歳(N=26)

60～69歳(N=57)

70歳以上(N=53)

無回答(N=1)

52.1%

60.3%

60.3%

28.8%

53.4%

11.0%

1.4%

75.0%

62.5%

50.0%

0.0%

18.8%

12.5%

0.0%

66.7%

47.2%

40.3%

25.0%

51.4%

12.5%

1.4%

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

100.0%

50.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

月夜野地区(N=73)

水上地区(N=16)

新治地区(N=72)

無回答(N=2)

60.7%

54.6%

50.3%

23.9%

49.7%

12.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

全体(N=163)
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回答=503人、無回答=646人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

28
【22-6で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

町内の道路にどのような不便を感じていますか。

57.9%

39.5%

71.1%

21.1%

23.7%

23.7%

10.5%

7.9%

13.2%

54.8%

38.7%

61.3%

22.6%

38.7%

22.6%

12.9%

0.0%

9.7%

61.0%

48.8%

57.3%

30.5%

32.9%

22.0%

13.4%

2.4%

9.8%

61.8%

36.3%

50.0%

18.6%

34.3%

32.4%

15.7%

2.9%

6.9%

68.0%

39.3%

39.3%

15.6%

24.6%

33.6%

19.7%

1.6%

4.1%

50.0%

41.7%

35.4%

20.8%

13.5%

26.0%

11.5%

3.1%

4.2%

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

カーブミラー・ガードレールなど

の付属物の整備が不十分

草刈り・清掃などの

維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

混雑・渋滞が激しい

その他

20～29歳(N=38)

30～39歳(N=62)

40～49歳(N=82)

50～59歳(N=102)

60～69歳(N=122)

70歳以上(N=96)

無回答(N=1)

64.4%

42.8%

54.4%

22.0%

30.0%

31.6%

15.2%

5.2%

6.0%

56.8%

44.1%

46.8%

21.6%

22.5%

16.2%

17.1%

0.0%

11.7%

54.1%

32.3%

39.8%

18.8%

27.1%

30.1%

12.8%

0.0%

5.3%

55.6%

66.7%

55.6%

22.2%

22.2%

33.3%

0.0%

0.0%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

カーブミラー・ガードレールなど

の付属物の整備が不十分

草刈り・清掃などの

維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

混雑・渋滞が激しい

その他

月夜野地区(N=250)

水上地区(N=111)

新治地区(N=133)

無回答(N=9)

59.8%

40.8%

48.9%

21.1%

27.4%

27.8%

14.7%

2.6%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

カーブミラー・ガードレールなど…

草刈り・清掃などの…

バリアフリー化が進んでいない

混雑・渋滞が激しい

その他

全体(N=503)
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回答=457人、無回答=692人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

29
【22-7で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

公共交通（バス・電車など）にどのような不便を感じていますか。

42.9%

91.8%

8.2%

42.9%

28.6%

8.2%

0.0%

34.0%

77.4%

11.3%

39.6%

24.5%

18.9%

0.0%

58.2%

87.3%

16.5%

32.9%

21.5%

7.6%

2.5%

41.4%

77.0%

18.4%

33.3%

27.6%

17.2%

3.4%

40.9%

75.0%

14.8%

30.7%

27.3%

13.6%

2.3%

27.0%

59.0%

19.0%

39.0%

17.0%

16.0%

2.0%

100.0%

100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

20～29歳(N=49)

30～39歳(N=53)

40～49歳(N=79)

50～59歳(N=87)

60～69歳(N=88)

70歳以上(N=100)

無回答(N=1)

32.4%

77.9%

21.1%

35.3%

26.5%

18.6%

2.0%

33.0%

77.1%

11.0%

32.1%

33.9%

11.9%

1.8%

59.1%

74.5%

10.9%

39.4%

13.1%

7.3%

2.2%

28.6%

42.9%

14.3%

42.9%

0.0%

28.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

月夜野地区(N=204)

水上地区(N=109)

新治地区(N=137)

無回答(N=7)

40.5%

76.1%

15.5%

35.9%

23.9%

13.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

その他

全体(N=457)
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回答=575人、無回答=574人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

30
【22-8で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。

60.0%

40.0%

45.0%

30.0%

32.5%

2.5%

5.0%

57.4%

39.7%

33.8%

11.8%

39.7%

1.5%

0.0%

60.9%

43.7%

41.4%

18.4%

26.4%

4.6%

11.5%

50.0%

46.6%

51.7%

23.3%

31.9%

0.9%

7.8%

49.6%

44.7%

53.2%

20.6%

29.1%

5.0%

5.7%

35.5%

33.9%

45.5%

30.6%

23.1%

2.5%

6.6%

50.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

20～29歳(N=40)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=87)

50～59歳(N=116)

60～69歳(N=141)

70歳以上(N=121)

無回答(N=2)

52.3%

42.2%

47.7%

19.9%

33.4%

1.4%

7.0%

54.4%

40.8%

43.2%

25.6%

28.8%

3.2%

8.8%

42.9%

41.6%

48.1%

24.7%

22.7%

5.8%

3.9%

44.4%

44.4%

33.3%

22.2%

22.2%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

月夜野地区(N=287)

水上地区(N=125)

新治地区(N=154)

無回答(N=9)

50.1%

41.7%

46.6%

22.4%

29.4%

3.0%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

全体(N=575)
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回答=1,082人、無回答・多重回答=67人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

31 あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。

3
1
.1
%

3
8
.7
%

4
6
.9
%

5
7
.3
%

7
5
.5
%

7
8
.2
%

5
0
.0
%

9
.5
%

8
.5
%

2
.8
%

6
.0
%

4
.8
%

7
.0
%

2
5
.0
%

2
5
.7
%

1
3
.2
%

2
2
.8
%

1
3
.6
%

1
0
.8
%

7
.4
%

2
5
.0
%

3
3
.8
%

3
9
.6
%

2
7
.6
%

2
3
.1
%

8
.9
%

7
.4
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=106)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=199)

60～69歳(N=269)

70歳以上(N=285)

無回答(N=4)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

6
5
.6
%

4
6
.7
%

6
8
.5
%

5
6
.0
%

5
.7
%

1
0
.5
%

3
.5
%

8
.0
%

9
.6
%

2
2
.3
%

1
2
.4
%

1
6
.0
%

1
9
.1
%

2
0
.5
%

1
5
.6
%

2
0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=488)

水上地区(N=229)

新治地区(N=340)

無回答(N=25)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

6
2
.3
%

6
.1
%

1
3
.3
%

1
8
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,082)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない
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回答=1,079人、無回答=70人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

32 住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）

48.6%

37.8%

18.9%

25.7%

40.5%

21.6%

20.3%

35.1%

10.8%

9.5%

16.2%

5.4%

0.0%

35.6%

35.6%

10.6%

33.7%

44.2%

14.4%

31.7%

44.2%

23.1%

12.5%

18.3%

5.8%

1.9%

42.1%

42.8%

9.0%

32.4%

35.9%

13.8%

28.3%

42.1%

20.0%

15.9%

12.4%

6.9%

1.4%

39.5%

36.4%

8.2%

41.0%

22.6%

10.8%

32.8%

44.6%

19.0%

10.3%

12.3%

7.2%

1.0%

45.8%

41.3%

4.4%

53.1%

11.1%

8.5%

32.1%

28.8%

19.6%

12.2%

28.0%

10.3%

0.4%

54.4%

43.9%

8.4%

44.9%

6.3%

3.5%

26.0%

26.0%

17.2%

26.7%

20.4%

14.0%

0.7%

60.0%

60.0%

0.0%

60.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=104)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=195)

60～69歳(N=271)

70歳以上(N=285)

無回答(N=5)

47.4%

46.6%

7.4%

39.6%

21.9%

8.7%

29.1%

35.7%

17.1%

15.9%

16.7%

8.7%

0.6%

46.5%

38.6%

9.6%

47.8%

17.5%

7.5%

21.9%

30.3%

21.9%

13.2%

18.0%

8.3%

0.9%

42.4%

32.4%

8.8%

43.5%

20.6%

12.6%

33.8%

36.8%

17.9%

18.2%

22.9%

12.1%

1.2%

50.0%

53.8%

7.7%

26.9%

19.2%

15.4%

34.6%

26.9%

23.1%

11.5%

30.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

月夜野地区(N=485)

水上地区(N=228)

新治地区(N=340)

無回答(N=26)

45.7%
40.6%

8.3%
42.3%

20.5%
9.8%

29.2%
34.7%

18.5%
15.9%

19.3%
9.5%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

交通の便がよいこと
買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと
医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと
就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと
生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと
知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること
地域への愛着が強いこと

その他

全体(N=1,079)
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回答=1,066人、無回答・多重回答=83人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33-1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。
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2
.7
%

6
.8
%

1
0
.3
%

1
6
.4
%

1
6
.5
%

3
3
.3
%

3
4
.7
%

3
7
.3
%

3
7
.0
%

4
5
.1
%

4
7
.4
%

5
1
.9
%

3
3
.3
%

3
2
.0
%

4
0
.0
%

4
0
.4
%

3
4
.9
%

2
2
.0
%

2
1
.8
%

1
6
.7
%

2
8
.0
%

2
0
.0
%

1
5
.8
%

9
.7
%

1
4
.2
%

9
.8
%

1
6
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=75)

30～39歳(N=110)

40～49歳(N=146)

50～59歳(N=195)

60～69歳(N=268)

70歳以上(N=266)

無回答(N=6)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

1
1
.5
%

1
1
.7
%

1
2
.6
%

1
2
.5
%

4
2
.1
%

4
5
.0
%

4
7
.6
%

5
0
.0
%

3
3
.1
%

2
6
.0
%

2
6
.6
%

2
5
.0
%

1
3
.2
%

1
7
.3
%

1
3
.2
%

1
2
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=477)

水上地区(N=231)

新治地区(N=334)

無回答(N=24)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

1
1
.9
%

4
4
.7
%

2
9
.4
%

1
4
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,066)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=1,038人、無回答・多重回答=111人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33-2 納めた税金の対価として、行政サービスが十分に提供されていると思いますか。

4
.1
%

1
.8
%

2
.1
%

4
.1
%

6
.5
%

8
.5
%

1
4
.3
%

2
7
.0
%

1
7
.4
%

2
8
.7
%

3
2
.0
%

3
6
.5
%

4
4
.8
%

2
8
.6
%

4
5
.9
%

4
4
.0
%

4
6
.9
%

4
1
.1
%

3
3
.5
%

2
9
.8
%

4
2
.9
%

2
3
.0
%

3
6
.7
%

2
2
.4
%

2
2
.8
%

2
3
.5
%

1
6
.9
%

1
4
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=143)

50～59歳(N=197)

60～69歳(N=260)

70歳以上(N=248)

無回答(N=7)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

5
.6
%

2
.7
%

6
.0
%

1
3
.0
%

3
1
.0
%

3
5
.6
%

3
6
.9
%

3
0
.4
%

3
8
.7
%

3
8
.7
%

3
6
.9
%

3
0
.4
%

2
4
.7
%

2
3
.0
%

2
0
.2
%

2
6
.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=462)

水上地区(N=222)

新治地区(N=331)

無回答(N=23)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

5
.3
%

3
3
.8
%

3
8
.0
%

2
2
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,038)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=1,035人、無回答・多重回答=114人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33-3 町政に町民の意見が十分に反映されていると思いますか。

0
.0
%

0
.9
%

0
.0
%

1
.0
%

3
.5
%

3
.6
%

1
4
.3
%
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5
.7
%

1
9
.3
%
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5
.0
%

2
2
.1
%

2
7
.1
%

3
7
.9
%

1
4
.3
%

5
4
.1
%

4
5
.0
%
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5
.8
%

5
1
.3
%

4
4
.2
%

4
0
.3
%

4
2
.9
%

2
0
.3
%

3
4
.9
%

2
9
.2
%

2
5
.6
%

2
5
.2
%

1
8
.1
%

2
8
.6
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=144)

50～59歳(N=195)

60～69歳(N=258)

70歳以上(N=248)

無回答(N=7)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

2
.1
%

0
.9
%

2
.2
%

1
4
.3
%

2
6
.3
%

2
7
.9
%

2
8
.6
%

2
8
.6
%

4
7
.1
%

4
1
.9
%

4
6
.2
%

4
2
.9
%

2
4
.4
%

2
9
.3
%

2
3
.1
%

1
4
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=467)

水上地区(N=222)

新治地区(N=325)

無回答(N=21)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

2
.1
%

2
7
.4
%

4
5
.6
%

2
4
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,035)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=1,063人、無回答・多重回答=86人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33-4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

6
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%
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2
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9
.0
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0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=74)

30～39歳(N=109)

40～49歳(N=145)

50～59歳(N=197)

60～69歳(N=265)

70歳以上(N=267)

無回答(N=6)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

1
3
.8
%

1
7
.8
%

1
4
.4
%

3
0
.4
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4
9
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0
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1
7
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8
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.0
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3
.8
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1
3
.9
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1
4
.7
%

4
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=477)

水上地区(N=230)

新治地区(N=333)

無回答(N=23)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

1
5
.2
%

5
0
.5
%

2
0
.3
%

1
3
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,063)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=590人、無回答=559人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

34
【33-1で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。

3.3%

10.0%

13.3%

90.0%

56.7%

40.0%

10.0%

3.3%

3.3%

3.3%

2.3%

9.1%

11.4%

88.6%

45.5%

61.4%

15.9%

6.8%

11.4%

0.0%

0.0%

8.1%

29.0%

87.1%

58.1%

72.6%

14.5%

9.7%

14.5%

0.0%

3.7%

15.0%

15.0%

90.7%

75.7%

79.4%

22.4%

6.5%

18.7%

0.9%

4.7%

13.0%

5.3%

87.6%

69.8%

79.3%

14.2%

13.6%

14.2%

1.2%

10.9%

13.2%

0.0%

83.9%

69.5%

81.0%

20.1%

12.1%

19.0%

1.1%

25.0%

50.0%

25.0%

75.0%

75.0%

50.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

20～29歳(N=30)

30～39歳(N=44)

40～49歳(N=62)

50～59歳(N=107)

60～69歳(N=169)

70歳以上(N=174)

無回答(N=4)

8.0%

13.5%

9.6%

87.6%

70.1%

72.5%

21.9%

5.2%

13.5%

0.4%

1.6%

7.9%

8.7%

83.3%

57.1%

79.4%

14.3%

13.5%

17.5%

0.8%

5.1%

14.1%

8.1%

89.4%

72.2%

77.8%

14.6%

15.7%

18.2%

1.5%

13.3%

20.0%

13.3%

80.0%

33.3%

66.7%

0.0%

6.7%

13.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

月夜野地区(N=251)

水上地区(N=126)

新治地区(N=198)

無回答(N=15)

5.8%

12.7%

9.0%

87.1%

67.1%

75.6%

17.3%

10.5%

15.9%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

全体(N=590)

- 55 -



回答=333人

（１）自由回答の項目順位と主な内容

順位

11

12

〃

〃

15

16

17

〃

〃

20

〃

〃

〃

24

〃

26

27

8

道路網の整備〃

自然環境の活用、森林整備の促進　など

税金の軽減　など

6

効率的で効果的な行政
運営の推進

高齢者福祉の充実
交通手段の確保、生活支援の充実、集まれる場所の設置
など

ごみ袋の値下げ、分別の徹底、衣類・粗大ごみの収集　など 27

21

29

4

健康づくりの推進

生活環境の保全

公共交通の利便性の向上

11

7

ごみの焼却、飼い主のモラル　など

27

11

9

7

町民意見の町政への反映、町政情報発信の強化、行政と町
民の役割分担の見直し　など

　まちづくりに対する提案や意見を自由に記述していただいたところ、333人の方々から回答が寄せられま
した。記述いただいた内容は多岐にわたりますが、項目ごとに整理したところ次の表のとおりとなりました。
なお、1人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分け、そ
れぞれの項目へ分類しました。
　また、紙面の都合上、すべての回答を掲載することはできませんが、意見の多い上位10項目について
は、一部抜粋して内容を掲載します。

1
職員の人材育成と適正な定員管理、施設の有効活用、費用
対効果の向上、組織・人事のあり方　など

41

件数項目 主な内容

3

子育て支援の充実
子どもの遊び場整備、保育施設・内容の充実、生活支援の充
実　など

24

小中学校の適正配置、通学路の危険性　など

町ならではのイベント・特産品の企画、知名度の向上　など

11

歩道の草刈り、道路の舗装復旧、街路灯やガードレールの設
置　など

20

獣害対策の推進

10

町民体育祭のあり方、スポーツ施設の整備　など

まちなみの整備
廃屋の撤去、花・桜などの植栽、空き家対策、環境美化活動
の推進　など

21

13

9
町民参画によるまちづく
りの推進

12

〃

移住定住の促進
若者の雇用機会の創出・確保、企業誘致の推進、移住の促
進、空き家の活用、新幹線駅の活用　など

循環型社会づくりの推
進

地域ブランド力の向上

道路の雪対策の推進

2

観光の振興
観光施設の整備、イベントの企画・開催、交通の利便性の活
用、おもてなしの心の育成　など

6

35

獣害対策の推進　など

適度な除雪、消融雪施設の適切な管理　など

医療の充実

消防防災対策の強化

自然環境の保全

町村合併に関すること 均衡ある発展、一体性の速やかな確立　など

学校教育の充実

生涯スポーツの推進

災害危険個所の整備、消防団のあり方　など

駅名の変更、後閑駅の利便性の向上　など

6

5

7医療体制の強化、健康保険の適正運営、医療費削減　など

7

6

6

温水プールの整備、運動教室の開催　など

35
今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、

どんなことでも結構ですので記入してください。

社会教育の充実、町民向け講座の実施　など

耕作放棄地の有効活用、６次産業化の取り組み　など

生涯学習の推進

農林業の振興

税金の軽減に関すること

文化財の保存と活用 3

議員のあり方　など

上毛高原駅前の商業地区への整備　など

議会に関する事項

上毛高原駅周辺の開発

5

4

地域の文化・伝統の保護、資料館の活用　など
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（２）自由回答の記述（上位10項目の一部抜粋）

■効率的で効果的な行政運営の推進

その他28

アンケートの内容・実施方法　など 8

町政全般に関すること

このアンケートに関すること

○税金のむだづかいだけは、やめてほしい。（水上地区、40代、不明）

○役場職員・住民（地域リーダー）の人材育成が必要。役場職員は町のリーダーである、数を減らすなら
資質向上に努めるべき。能力に応じた人事を行い適材適所を導入すべきである。（新治地区、70代、女
性）

○総合計画で定めた各施策の達成状況に係る具体的な評価手法（内部・外部）はどのようにして行って
いるのか、又各分野毎の施策の進行管理はどのように行っているのかもしっかりと情報公開してほしい。
（月夜野地区、60代、男性）

○高額な税金を納め続けてきましたが、税金が何に使われたのか、道路や行政サービスを見ると分かりま
せん。（月夜野地区、60代、男性）

○10年20年先を見据えた町行政をお願いしたい。若い職員さん方の提案等生かせるシステムが有ります
か？（新治地区、50代、男性）

○他の市町村でうまくいっていることを徹底的に研究し、みなかみ町でも求められているものであれば、そ
れを参考にして試してはどうか。（月夜野地区、50代、男性）

○一部の人の意見が町民の声とは限らず、長い目で見ることも大切なので、町政運営に携わる人の力量
が一番重要と思われます。（新治地区、60代、女性）

○ほとんど利用してない施設(球場、サッカー場など)の廃止（水上地区、50代、男性）

○町の今後の方向性、方針が見えない。観光地として町をPRして来て良し、住んで良しを目指すのか、
福祉を充実させて、子供を育てやすく、お年寄りも生活しやすい町にするのか。（月夜野地区、40代、女
性）

○役場の人の対応が悪い。自分の担当ではないと、たらい回しにされた。もう少し責任を持って仕事をし
てほしい。（月夜野地区、30代、女性）

○本庁に総合窓口のようなものがあったほうがよい（各種証書を取れるようなもの）。（月夜野地区、30代、
男性）

町政への感謝・期待・不満　など 9

項目

女性の社会参加の推進、防犯灯の設置、ハピネス計画につ
いて、都市住民との交流、箱物建設のあり方、障害者福祉の
充実、信号の設置、建設業従事者の育成、温泉施設の町民
割引、ショッピングモールの誘致、相談室の設置、花火大会
のあり方、給食費滞納、行政区の看板設置、憩いの場の設
置、地域の活性化　など

主な内容 件数
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■移住定住の促進

■観光の振興
○観光事業に力を入れるべきではないでしょうか、温泉や自然が多いのにアピールが足りない又は、マン
ネリ化しているのではないか。（新治地区、40代、男性）

○広大な土地を生かして自然を利用しつつ、整備された町づくり。交通の便を生かし、この町に観光客が
「降りる事」が必要だと思う。（新治地区、50代、女性）

○合併前にやっていた、たくみの里マラソンをハーフに延長してやって欲しい。今は、マラソンブームで
す。大勢の人が参加すると思います。（新治地区、60代、女性）

○水上ボランティアガイド、名胡桃歴史ガイドの皆さんの活躍を評価したい。旧新治地域もその気運が高
まっているので、町全体としての研修、他県ガイドとの交流、ガイド認定制など町政の中で行い、みなかみ
町の心(もてなしの心)を、観光に携わる人間だけでなく一般町民の有難いガイド支援を通して高めたらい
かがと思う。（新治地区、70代、女性）

○水上は一応観光の町なのにあまり見所というものがない。観光客に聞かれても答えようがなくはずかし
い。水上温泉とつくのだからもっと手軽に入れる温泉があってもいいと思う。（水上地区、50代、女性）

○もうすぐみなかみ町へ越して1年となります。自然が多く子供を育てるのにとても良い環境だなと日々感
じています。ただその中で、みなかみ温泉やたくみの里など観光地なのに少し閑散と冬場しているのをみ
て、もう少し「町」としてもアピール協力をしてもらえたら全国からたくさんのお客様などが来てくれることに
より、たくさんの相乗効果がうまれると思います。（新治地区、30代、女性）

○昨年、オンパクに参加させていただきました。楽しく学びました。今年もあるのかな？（月夜野地区、50
代、女性）

○観光を重視したり、予算をかけたり、しないでほしい。町内に家を持ち、毎日生活を送る人が幸せに感
じる事が大切だと思う。観光で人を呼ぼうと思うのはキリがありませんよ。いつまでたってもまだまだと思うん
じゃないですか？（新治地区、40代、男性）

○産業について、旧水上地区の観光産業は壊滅と言ってもよいくらいです。スポーツで町おこしも良いで
しょうが実際にはお客は金を使わず結果として収入、税収はあがりません。みなかみにお客がこないのは
単に魅力がないからです。現状ではラフティング等の集客もありますがスキーのようにいずれすたれます。
観光客は回遊魚と同じという認識が必要です。（水上地区、40代、男性）

○人づくりに重点を置き、みなかみ町に戻ってきたいという地域愛を根づかせることが大切。魅力的な町
づくり、人を育てる環境、若い人達がみなはなれていってしまうと思います。（新治地区、40代、女性）

○町を維持していくためには人口流出を最小限にすることが重要と思います。（水上地区、40代、男性）

○若者が住みたくなる魅力ある町にしてほしい。（新治地区、60代、女性）

○月夜野近辺は交通と自然に恵まれ高速インターと新幹線駅、アクセスの良さ、環境を生かし東京へも
通勤・通学が可能な自然豊かな町として、県外にPRし、人口を増やせる方法を考えるように。（月夜野地
区、50代、女性）

○自分は自然豊かなこの町が好きです。でも若い者にとって今は住みづらいと思います。仕事もないし、
町民税や水道料は高いし、若い人は皆町外へ出て行ってしまいます。（水上地区、20代、男性）

○若者の雇用の確保により人口流出を防ぐ対策をするべきです。（新治地区、40代、男性）

○若い人たちがこの町に住んで結婚し子供を産んで住みやすい様にしていかなければ、明るい未来は
ないと思います。仕事の場・住まい・保育補助等々、若い人の意見を聞き町づくりをしていって欲しいと思
います。（月夜野地区、50代、女性）

○町外より町内への定住世帯を招き入れる。若年世帯には条件を付け、税・助成などの優遇。それにより
後々人口増加、税収も増して行くと思う。（月夜野地区、60代、男性）

○長野県飯山市には「住んでみません課」があり、積極的に空き家を調べ、東京近郊住民で自然豊かな
所に住みたい!という方々の受入を農協と協力して行っています。観光にくる人を増やす＝そこに住みたく
なる!ようなことを町が今すぐ始めないと。そんな政策ってみなかみにはないですよね？（水上地区、40代、
女性）

○就労している世帯を町内で増やすため、通勤環境を整える。Ex.上毛高原駅前の駐車場を整備し、町
内の人達が駐車しやすいようにする。（新治地区、40代、女性）
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■高齢者福祉の充実

■循環型社会づくりの推進

■子育て支援の充実

○ゴミ袋の値段が他の市町村より高いのが不満です。もっと安くしてください。（月夜野地区、30代、男性）

○ごみ袋が高過ぎるので改善して欲しい。粗大ごみの収集をして欲しい。（月夜野地区、30代、女性）

○ゴミの分別をもっとしっかりしたほうがいい。燃えるゴミは袋、不燃等のカン、ビン、ペットとかを袋ではな
くコンテナ分別みたいに。（月夜野地区、30代、男性）

○ごも袋が（値段）が高すぎて困っています。年寄や子どもがいる家庭ではごみがたくさんでるので、考え
てほしいと思います。又、衣類もゴミステーションに出せる様にして下さい。（月夜野地区、60代、女性）

○高齢化が進む社会になるので老人が安心して住める町作りを目指してもらいたい。（月夜野地区、60
代、男性）

○合併による町域の拡大に伴って、今後限界集落化の進む可能性が拡がる中、買物難民や医療を受け
るのが困難になる等のひずみが拡大すると思われるのでこれらに対するきめ細かい対応を望みます。（水
上地区、60代、男性）

○高齢者のふれあいサロン活動等、生きがいが持てる計画をする方々がいて、となり近所とのふれ合いが
まだまだ残っていると思われますので継続してほしいと思います。（新治地区、60代、男性）

○イベント等の会場に行きたいと思っても行く手段がないのです。今は自分で車の運転が出来ますが無
理して個人で行く事もないと考えてしまいます。タウンバス等があればと思います。（月夜野地区、60代、
女性）

○年をとると足がよわくなり車が一番ほしい。バスもやっと、タクシーも一人では・・・。あいのりでも出来れ
ばと思います。（水上地区、75歳以上、不明）

○子供の数が少ない現状に育てやすい環境と配慮に力を入れていただきたい。働きながら子育てを安心
してできるまちづくりをお願いします。（新治地区、40代、女性）

○みなかみは自営の方が多いので、土日祝日の子供をあずかってもらえる所を作ってほしい。（月夜野地
区、20代、女性）

○新治地区には、子供が遊べる公園が非常に少ないと思います。あっても行きにくい場所であったり、人
目につきにくい暗い場所であったりして、せめて学校の夕方の開放などをしてもらえるとありがたいです。
（新治地区、40代、女性）

○子育て支援センターやベビーマッサージ、ママヨガ等があり、嬉しく活用させていただいているので、今
後もぜひ続けてよりよいものにしていただきたいです。（月夜野地区、30代、女性）

○保育料が高すぎる。人口減少に歯止めをつけ、また観光立町でありつづけるならば、次世代(若い世
帯)に町に残ってもらう、又は町に住んでもらうためにも保育料をゼロ(給食費別でいい)や二児目以降が在
園していなくても保育料を半額にするとか･･･。（水上地区、40代、女性）

○今後子どもが小学生になった時、お盆や正月をどうするか今から悩みます。休日関係なしの仕事で祖
父母もそばにいないので･･･。教育をしっかりやってくれるような園があるといいです。小学校も教育をしっ
かりやってもらって、周りからあそこの学校(園)に入れたいと思われるようなところ。（月夜野地区、30代、女
性）

○子育てしやすいまちづくりをしていただきたい。公園の整備もそうだが、公園まで行くのが大変なので近
くにほしい。保育料等の見直しもできたらやっていただきたい。（月夜野地区、30代、男性）
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■まちなみの整備

■道路網の整備

○花いっぱいの町になれたらいいなと思います。（月夜野地区、60代、女性）

○温泉街の整備と倒産した旅館、ホテルの早い内に整備をして温泉街の活性化を今すぐにでも実行す
べきだ。（水上地区、60代、男性）

○美化観光地にて生活していますが非常に町と言うか部落と言うか大変に見苦しい町である。人、１人１
人が清潔感を持てばきれいな温泉地にあると思う。都会からの客に対してまずは空気がおいしいことであ
る。その中で町回りがゴミだらけ、非常に残念である。（新治地区、70代、女性）

○空きホテルを高齢者用のアパートにしてはいかがでしょうか？他の地域からも居住してもらい、子供たち
が遊びに来た場合は近くのホテルへ、エレベーターや温泉風呂などが整っているので、多少のバリアフ
リー化で出来るのではないでしょうか？（水上地区、50代、女性）

○温泉街の廃墟をさら地にする。看板が多すぎる(下品)。（水上地区、30代、男性）

○町民が自信と誇りを持ち、美しく豊かな自然を守り「住んでよかった」と感じられ、又来場者が感動するよ
うな町にしようではありませんか！その為に「日本一きれいな町」を目指して、町民全員が一体となって努
力する。「日本一きれいな町づくり条例」を制定して、あらゆる施策を行う。（新治地区、60代、男性）

○湯原の温泉街のとおりが石だたみだといいと思います。（水上地区、30代、女性）

○今住んでいる地区で、空き家が2～3コあります。夏になると草がのびます。又いまにも家が倒れるような
家があり、冬の雪でいつか倒れると思う。道路に倒れる。（水上地区、60代、男性）

○営業停止した旅館がそのままになっていて、最後の宿泊客の名前も残っている。従業員の宿舎だった
ような家屋がボロボロでそのままになっている。潰れつつある温泉観光地の象徴のようです。（水上地区、
70代、男性）

○隣り近所が無人の家が増えている。他地域でも放火や無断侵入の事件が多発しているので、それらに
対する対策を望みます。（水上地区、60代、男性）

○散歩したくても歩道がやぶのようです。整備してください。（月夜野地区、60代、女性）

○もっと道路を広げて欲しい。安全で快適に走れる自転車用レーン等があれば自動車の移動をひかえ
て、自転車の利用をしたいです。（月夜野地区、40代、女性）

○危険箇所等環境の点検整備に力を入れていただきたい。黒岩渓谷など、他県から来た人など夢中で
撮影したりしているが、せっかくの遊歩道は草木で阻まれたり朽ちたりしていて残念に思う。（月夜野地
区、60代、女性）

○生活道、農道など未舗装が多いので荒ている。個人では、修復しきれないので町で舗装するか資材提
供してもらいたい。このままでは荒れる一方です！！（新治地区、60代、男性）

○私たちの住む地域の道路は個人の生垣、特に竹、雑木、雑林、植木等が道路にせり出して道幅を狭く
して危険を感じています。こちらに転入して数年経ちますが当事者にはお話がし辛い面が有り、是非行政
での解決を望みます。（不明、60代、男性）

○常々感じている事ですが、上毛高原までの橋を渡ってからの信号までの歩道がいつでも雑草が生い
茂っていて、とても観光の町としての表玄関口とは思えません!!(暗い)。たとえ月１回１時間でも除草する
事は出来ないでしょうか？（水上地区、50代、女性）

○猿ヶ京温泉に住んでいますが、国道17号線で事故があると他の道路まわり道ができず困っております。
お金がかかる事なので仕方がないのですが、もう一つ道路があれば嬉しいです。（新治地区、40代、女
性）

○ムダな道路はもういらない。建設費用をほかへまわしたらどうか。（月夜野地区、60代、女性）
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■町民参画によるまちづくりの推進

■町村合併に関すること
○町村合併したのに一体感を感じられない。（新治地区、40代、男性）

○合併以前の方がまとまりがあった。合併以前の方が活気があった。（水上地区、60代、男性）

○行政の執行において不公平感がある。（月夜野地区、70代、男性）

○合併して良かったと言えるような村政？町政を希望します。町職員は笑顔で対応してください。（新治地
区、75歳以上、女性）

○合併してから福祉にブレーキがかかっている。（水上地区、70代、女性）

○町づくりに関する提案を多くの人から吸収すること･･･町内にはさまざまなバックグランドを持った人が住
んでいると思う。あるテーマに関して、このような人たちの貴重な意見を聞くための会議やシンポジウムな
ど開催してはどうか。（月夜野地区、50代、男性）

○観光を主にしているのに町づくりに取り組んでいる姿勢があまり見えない。アイデアが古い。若い人の
意見やアイデアを取り入れるとよいと思う。（水上地区、50代、女性）

○今後、役場職員数の削減や人口減少と少子高齢化の進行が加速していくため、町（行政）と住民(地
域）のまちづくりについての役割分担を再度明確にする必要があると思う。具体的には、町が行っている
事務事業について、住民の意見を踏まえ、見直していくべきだと思う。（新治地区、40代、男性）

○防災無線は聞こえません。メール配信などのシステムを教えてほしい。以前、その話をした時にメール
をしてない人と不平等になると言われたが、お年寄りが多くなったこの地域は耳の遠い方も多いと思う。年
配の人でも携帯はもっているし、若い人が聞こえなければ年配の方に伝えることもできない。（新治地区、
40代、女性）

○行政区再編統合を早く進めて下さい。（水上地区、60代、男性）

○「昔は昔は…」ではなく若い人達の意見も取り入れた方がいい。他の市町村の成功例や失敗例を参考
にして話し合う。（月夜野地区、30代、女性）

○インターネットで直接意見が言えると良いと思う。その意見に対して、直接町長から回答があると良いと
思います。（月夜野地区、40代、女性）
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Ⅳ 調査票 
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■アンケートご協力のお願い    ～あなたの声をお聞かせください～ 

 

  平素から町政に対して、ご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

  町では、第１次みなかみ町総合計画で定める将来像「水と森・歴史と文化に息

づく 利根川源流のまち みなかみ」をめざして、まちづくりに取り組んでいます。 
 

  町民アンケートは、町民のみなさんの生活習慣や日頃感じていることなどをお伺

いすることで、総合計画で定めた施策の目的や目標の達成状況を把握するととも

に、今後のまちづくりをより効果的に展開するために実施するものです。 
 

  アンケートの実施にあたっては、町内にお住まいで２０歳以上の方から、2,000

人を無作為に選ばせていただきました。対象となりました皆様にはお忙しいところ

大変恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、ご協力をお願い申し上げます。 

 

                          平成25年4月    みなかみ町長    岸  良昌 

平成２５年度 みなかみ町 

 町民アンケート 

回答期限：平成25年4月22日（月） 

■アンケートについてのお問い合わせ先 

  みなかみ町役場 総合政策課 企画グループ 電話：25-5001（直通） 

 質問には、封筒の宛名となっているご本人がお答えください。ただし、事情によってご本人が

回答できない場合は、ご家族の方がお答えいただいても結構です。 

 アンケートには無記名でお答えいただき、結果はすべて統計的に処理しますので、個人にご

迷惑をおかけすることはございません。あなた自身のご意見をありのままご記入ください。 

 回答は調査票に直接ご記入いただき、下記期日までに、同封の返信用封筒（切手不要）でポ

ストに投函いたただくか、みなかみ町役場本庁舎または各支所の窓口にご持参ください。 

ご記入にあたって 
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1 / 6
調査2013年04月

平成２５年度�みなかみ町�町民アンケート
�
�以下の各項目について、４月１日現在の状況でお答えください。
�

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したりしないように注
意してください。また、ご記入は黒または青のボールペン・サインペンか、HB以上の濃さの黒鉛筆
でお願いします。

�

■あなた自身についておたずねします。
(1) あなたの性別は、次のどちらですか。（１つを選択）

男 女

(2) あなたの年齢は、次のどの区分に該当しますか。（１つを選択）
20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50〜54歳 55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75歳以上

(3) あなたのお住まいは、どの小学校区にありますか。（１つを選択）
古馬牧小学校区 桃野小学校区 月夜野北小学校区

水上（旧水上）小学校区 水上（旧幸知）小学校区 藤原小学校区

新治（旧新巻）小学校区 新治（旧須川）小学校区 新治（旧猿ヶ京）小学校区

お住まいの小学校区がわからない⇒（行政区：��������区）

(4) あなたの職業・雇用形態は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）
農林業 自営業（農林業を除く） 会社員・公務員

パート・アルバイト 家事専業 学生

無職 その他（����������������）

(5) あなたの就学先・勤務先は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）
みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

その他の地域（����������������） 就学・勤務していない

(6) みなかみ町（合併前の旧町村を含む）での居住年数（通算）は、何年になりますか。（１つを選択）
1年未満 1〜3年 4〜9年 10〜19年 20年以上

(7) あなたの同居している家族の構成は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）
単独世帯 同世代世帯（夫婦のみなど） ２世代世帯（親と子など）

多世代世帯（親と子と孫などの３世代以上の世帯） その他

(8) あなたの同居している家族（本人を除く）に次の方はいますか。（あてはまるもの全てを選択）
未就学児（7歳未満） 小学生 中学生 高校生 高齢者（65歳以上）

�
�
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■あなたの生活習慣についておたずねします。
(9) あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

見守りや安否確認の声かけをする 困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う 家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる ボランティア活動へ参加する

その他（����������������������������������������）

特に行っていない

(10)あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）
積極的にあいさつをしたり声をかけたりする 他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、子
どもたちの指導に積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

その他（����������������������������������������）

特に行っていない

(11)あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）
食事や栄養に気を付ける 規則正しい生活を送る 適度に運動をする

酒やたばこを控える 定期的に健康診断を受ける ストレスを解消する

その他（����������������������������������������）

特に取り組んでいない

(12)あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。（あてはまるもの全てを選択）
消火器を設置する 火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う 水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する 身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する 防災訓練などへ参加する

その他（����������������������������������������）

特に備えはしていない

(13)あなたは日頃、自然環境の保全へ向けた取り組みを行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）
節電や節水を心掛ける 太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを
心掛ける

環境に配慮した商品を選んで購入する

野生動植物の保護活動に参加する 里山保全や森林整備活動に参加する

その他（����������������������������������������）

特に行っていない

(14)あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。（あてはまるもの全てを選
択）
地域や家庭で花や緑を増やす 公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に
調和させる

景観を守るためのルールづくりやその運営に
たずさわる

その他（����������������������������������������）

特に行っていない
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(15)あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）
マイバックを利用するなどして、包装やレジ
袋を断る

不用品をリサイクルショップに出すなど、再
使用を進める

雑がみ（不要なパンフレット・包装紙など）
を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に
出す

使い捨て商品の利用を控える 生ごみを堆肥化する

その他（����������������������������������������）

特に取り組んでいない

(16)あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・電車など）を利用していますか。（１つを選択）
ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

ほとんど利用していない

(17)あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。（１つを選択）
みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他（����������������）

(18)あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。（１つを選択）
ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(19)あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。（１つを選択）
※「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーションスポーツなど、軽度の
運動を含みます。
ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(20)あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。（あてはまるもの全てを選択）
コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術
作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活
動を行う

地域の伝統芸能（祭りや神楽、獅子舞など）
に参加する

文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティ
ア活動を行う

その他（����������������������������������������）

特に触れ親しんでいない

(21)以下の各項目について、あなたの状況に最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）
�

選択肢
はい いいえ

1 日常的な診療や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。

2 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。

3 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありま
すか。

4 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。

5 過去１年間に、まちづくり活動に参加したことがありますか。
※「まちづくり活動」とは、地域における奉仕活動など、全ての公益的な取り組みを
指します。

6 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。

�
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■日常生活で、あなたの感じていることをおたずねします。
(22)以下の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）

�
選択肢

感じている どちらか
といえば
感じている

どちらか
といえば感
じていない

感じていない

1 日常生活で生きがいを感じていますか。

2 【18歳未満のお子さんがいる方、将来子どもが欲しいとお考え
の方にお聞きします。】
出産や子育てに不安を感じていますか。

3 医療に不安を感じていますか。

4 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

5 【農林業を営んでいる方にお聞きします。】
農林業に不安を感じていますか。

6 町内の道路に不便を感じていますか。

7 公共交通（バス・電車など）に不便を感じていますか。

8 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。

9 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。

10 町内の自然環境が守られていると感じますか。

11 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

12 【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】
自分の子どもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

�
(23)【問(22)-1で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのようなことに生きがいを感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
趣味やレジャー 仕事や学業 家族との時間

友人などとの交流 自分自身の成長 社会への参加・貢献

その他（����������������������������������������）

(24)【問(22)-2で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
出産や子育てにどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
経済的な負担 体力や精神的な負担 子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力 子どもの成長・発育 自分の自由な時間の確保

その他（����������������������������������������）

(25)【問(22)-3で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
医療にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
医療機関が遠い （専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない 医療事故・医療ミスにあう

その他（����������������������������������������）

�
�
�
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(26)【問(22)-4で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
どのような犯罪に不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
空き巣 車上狙い ひったくり・すり 痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪 インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪 暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他（����������������������������������������）

(27)【問(22)-5で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
農林業にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
鳥獣被害・自然災害 農地・森林の維持管理 後継者・担い手不足

貿易の自由化 所得が不安定 生産基盤の整備が不十分

その他（����������������������������������������）

(28)【問(22)-6で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
町内の道路にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
道幅が狭い 歩道がない 暗い 接続が悪い

カーブミラー・ガードレールなどの付属物の
整備が不十分

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない 混雑・渋滞が激しい

その他（����������������������������������������）

(29)【問(22)-7で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
公共交通（バス・電車など）にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
運賃が高い 本数が少ない 経路が悪い バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い 経路や運行時刻などを知らない

その他（����������������������������������������）

(30)【問(22)-8で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）
除雪状態が悪い 対応が遅い 除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない 不公平感がある やりすぎ・過剰である

その他（����������������������������������������）

(31)あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。（１つを選択）
（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

(32)住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）
交通の便がよいこと 買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと 医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと 就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと 生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候などの自然条件がよいこと 知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること 地域への愛着が強いこと

その他（����������������������������������������）

�
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■町政運営について、あなたの感じていることをおたずねします。
(33)以下の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）

�
選択肢

そう思う どちらかとい
えばそう思う

どちらかと
いえばそう
は思わない

そうは
思わない

1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。

2 納めた税金の対価として、行政サービスが十分に提供されてい
ると思いますか。

3 町政に町民の意見が十分に反映されていると思いますか。

4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

�
(34)【問(33)-1で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。（あてはまるもの全てを選択）
テレビ・ラジオ 新聞・雑誌 インターネット

広報みなかみ 議会だより 回覧板

各種パンフレット 集会や会合、説明会など 知人などからのクチコミ

その他（����������������������������������������）

�
(35)今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、どんなことでも結構ですので記入し

てください。

■アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
�
��調査票は、下記期日までに、返信用封筒（切手不要）でポストに投函するか、
�みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。

�回答期限：平成２５年４月２２日（月）
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